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Al Presidente del Consiglio regionale del Lazio    

On. Antonello Aurigemma                                                 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA  

Oggetto: Aumento pignoramenti in Sanità del Lazio 

PREMESSO CHE 

la Corte dei Conti con recentissima delibera (DELIBERAZIONE N. 102/2024/RQ - SEZIONE 

REGIONALE DI CONTROLLO PER IL LAZIO “Tecniche di quantificazione degli oneri e copertura 

finanziarie nelle leggi di spesa approvate dalla Regione Lazio nel 2023”), ha acceso un faro sui cosiddetti “debiti 

fuori bilancio”; 

SPECIFICATO CHE 

secondo il giudice contabile “il fenomeno dei debiti fuori bilancio da sentenze continua ad assumere dimensioni 

finanziarie molto consistenti per la Regione Lazio, con conseguente impatto negativo sugli equilibri di bilancio 

e di cassa che, nei primi mesi del 2024, ha registrato un rilevante incremento della quota pignorata, in 

controtendenza rispetto all’andamento discendente registrato tra il 2020 e il 2023, periodo in cui la quota 

pignorata si è ridotta da circa 129 milioni a 70,00 milioni di euro”; 

CONSIDERATO CHE 

i pignoramenti certificati dalle chiare professioni della Corte dei Conti, che stigmatizzano l’operato in campo 

sanitario della Giunta, sono il termometro dell’andamento qualitativo delle politiche di indirizzo e 

amministrative adottate in materia; 
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STABILITO CHE 

tale “mala gestio” è in netta controtendenza con i risultati della Legislatura precedente per la questione in discorso 

e che quindi non può essere chiamata in causa l’Amministrazione dell’undicesima Legislatura per giustificare il 

disastroso attuale ammontare dei pignoramenti; 

 

RITENUTO CHE 

tali ulteriori esborsi impatteranno negativamente sulla spesa sanitaria in favore dei cittadini; 

 

SI INTERROGA 

il Presidente della Giunta per sapere: 

1) Se intende far luce sulle scelte che hanno portato ad un incremento tanto elevato dei debiti fuori bilancio 

nel biennio 2023/2024; 

2) Quali misure intende adottare per porre rimedio all’increscioso aumento dei pignoramenti in sanità. 

 

 

Roma, 15 ottobre 2024                         Il Consigliere 

                  Alessio D’AMATO 
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